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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează miercuri, 17 
decembrie 2025, conferința-dezbatere intitulată „Începuturile uitate ale 
constituționalismului european: 270 de ani de la adoptarea Constituției 
Republicii Corsica”. Evenimentul, programat pentru ora 16:00 în Aula 
Corp A, își propune să readucă în atenția publicului una dintre cele mai 
timpurii și mai puțin cunoscute experiențe constituționale ale Europei 
moderne. 
Constituția Republicii Corsica din 1755, elaborată sub conducerea lui 
Pasquale Paoli, a enunțat – cu decenii înaintea marilor revoluții de la 
sfârșitul secolului al XVIII-lea – principii fundamentale precum 
suveranitatea națiunii, reprezentarea politică și limitarea puterii 
executive. Considerată un adevărat „laborator” al imaginarului 
constituțional occidental, această constituție a influențat dezvoltările 
democratice din spațiul atlantic, inclusiv în SUA, Polonia și Franța. 
Dezbaterea va explora contextul politic european al epocii, rolul lui Paoli 
și reverberațiile corsicane în istoria ideilor politice, punând în dialog 
trecutul cu știința dreptului constituțional contemporan. 
Evenimentul va fi deschis și moderat de lect. univ. dr. Lucian-Sorin 
Stănescu și lect. univ. dr. Marcela Șlusarciuc, cadre didactice ale 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Invitat special este prof. 
univ. dr. hab. Ion Guceac de la Universitatea de Stat din Moldova, care 
va oferi perspectiva dreptului constituțional comparat și a tradițiilor 
constituționale europene continentale. 
Conferința este organizată de Facultatea de Istorie și Geografie și 
Facultatea de Drept și Științe Administrative ale USV. Participarea este 
liberă, atât fizic, cât și online, pentru studenți, cadre didactice și toți cei 
interesați de istoria constituționalismului și de evoluția ideii de 
democrație în Europa. 
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Oana Nuțu Universitatea 
Suceava acordă 171 
de burse de tip USV 
Asist, pentru 
activități de 
mentorat și pentru 
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- Începând cu această lună, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava oferă 
un nou tip de burse studenților săi, după ce bugetul a fost suplimentat de 
către Consiliul de Administrație, la finalul lunii noiembrie a.c., pe baza 
economiilor înregistrate în anul universitar anterior. 
Este vorba despre bursele de tip USV Asist, 171 la număr, împărțite în 
două categorii. Prima va fi acordată pentru 106 studenți români cu 



asistență 
administrativă și de 
secretariat 

rezultate deosebite la învățătură, care ocupă locuri finanțate de la bugetul 
de stat și nu beneficiază, în perioada de acordare a acestor burse speciale, 
de alte categorii de burse sau forme de sprijin financiar și material, 
pentru activități extracurriculare și de voluntariat dedicate creșterii 
performanței academice a studenților din anul I din cadrul programelor 
USV de licență și reducerii abandonului universitar, prin mentorat, 
consiliere, monitorizare, asistență didactică și alte activități remediale. 
Bursa USV Asist 1 va fi de până la 6.000 lei pentru întreaga perioadă 
decembrie a.c. – iunie 2026 și va fi acordată proporțional cu numărul de 
ore convenționale alocate și activitățile efectuate de către studentul-
mentor. 
Bursa USV Asist 2 va fi acordată pentru 65 de studenți români care ocupă 
locuri finanțate de la bugetul de stat și nu beneficiază de alte categorii de 
burse sau forme de sprijin financiar și material, pentru activități 
extracurriculare și de voluntariat dedicate laboratoarelor didactice și 
infrastructurii tehnice, asistenței manageriale și administrative, 
promovării universității în societate, inclusiv prin intermediul social 
media. De asemenea, Bursa USV Asist 1 va fi de până la 6.000 lei pentru 
întreaga perioadă decembrie a.c. – iunie 2026 și va fi acordată 
proporțional cu numărul de ore convenționale alocate și activitățile 
efectuate, în baza unui raport de activitate lunar validat de coordonatorul 
activității și de decanul facultății. 
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- Camera de Comerț și Industrie Suceava invită companiile din județ să 
valorifice oportunitatea de a contribui activ la formarea viitoarei forțe de 
muncă din regiune, prin primirea și îndrumarea studenților Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava în cadrul stagiilor de practică organizate prin 
proiect. 
Organizația noastră, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava, implementează în perioada 01.11.2024 – 31.10.2026, proiectul 
Pro(activ) pe piața muncii – Practică-ți viitorul! (cod SMIS 309786), 
având ca obiectiv principal consolidarea unui parteneriat durabil între 
universitate, mediul de afaceri și comunitatea locală prin programe de 
practică dedicate studenților, care vor beneficia de consiliere, formare 
antreprenorială durabilă și stagii de practică în companiile sucevene, 
pentru dezvoltarea competențelor profesionale și transversale. 
Considerăm că această colaborare contribuie la dezvoltarea unui 
ecosistem local solid, bazat pe parteneriatul dintre mediul de afaceri, 
sistemul educațional și comunitatea suceveană, iar scopul principal al 
acestui proiect este de a adapta oferta educațională universitară, nevoilor 



reale ale pieței muncii locale prin organizarea de stagii de practică în 
companiile sucevene. 
Prima etapă de implementare a proiectului ne-a confirmat faptul că 
practica reprezintă o componentă esențială a acestuia, motiv pentru care, 
contăm pe sprijinul și implicarea dumneavoastră în dezvoltarea 
abilităților practice ale viitorilor angajați. 
Concret, noi asigurăm pregătirea studenților cu baza teoretică necesară, 
iar dumneavoastră aveți ocazia să îi integrați direct în activități reale, 
contribuind astfel, la formarea unei noi generații de profesioniști care pot 
deveni viitorii angajați ai companiilor sucevene. Totodată prin găzduirea 
de stagiari, aveți posibilitatea să: 
Identificați timpuriu tinere talente, studenți motivați, pregătiți la 
standarde moderne și familiarizați cu cele mai noi cunoștințe teoretice, 
Testați potențiali viitori angajați într-un mediu real de lucru, cu costuri 
reduse și flexibilitate, 
Consolidați legătura cu mediul academic și comunitatea locală, devenind 
parte dintr-un ecosistem educațional și economic durabil. 
Dacă apreciați importanța acestui parteneriat, credeți în potențialul noii 
generații și doriți să contribuiți direct la tranziția lor de la mediul 
universitar la piața muncii, vă adresăm invitația de a deveni parteneri de 
practică în cadrul proiectului „Pro(activ) pe piața muncii – Practică-ți 
viitorul!”. 
Mai multe detalii puteți obține la: office@ccisuceava.ro sau 0230 521 
506, iar experții noștri vă vor furniza toate detaliile privind modalitățile 
de colaborare. 
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- Încă din anii adolescenței, Ioanei Mititelu îi plăcea mai mult să se 
exprime „altfel”, se regăsea mai mult pe sine atunci când povestea 
celorlalți prin imagine, prin arta vizuală sau prin scris. Se întâmpla pe 
când era elevă a Colegiului Național „Petru Rareș” Suceava, după a cărui 
absolvire a plecat să studieze în Anglia, la Facultatea de Arte și Media, 
din cadrul Universității din Salford. Cu diplomă de licență în domeniul 
Cinematografie și Media obținută aici, s-a întors în România, unde a 
făcut două masteruri, în Publicitate și în Producție film, și un doctorat, 
în Cinematografie și Media. Dar la ce îți ajută aceste diplome, la care nu 
se uită nimeni din marea lume a cinematografiei, domeniu în care visa să 
lucreze? „Le-am făcut pentru dezvoltarea mea personală”, spune Ioana 
Mititelu. Iar anii de studiu, de muncă asiduă, care însemna inclusiv 
căratul în spate a aparaturii de filmare de zeci de kilograme, au fost 
răsplătiți. Și nu ne referim aici la scurtmetrajele realizate în timpul 



studiilor academice, deși acestea au fost foarte bine primite de specialiști, 
apreciate și premiate. Cunoștințele acumulate i-au facilitat pătrunderea 
în acest circuit închis care este domeniul cinematografiei, ajungând să 
facă parte dintr-o echipă de filmare a cunoscutei case de producție 
„Castel Film”. E drept, a fost și puțină șansă sau mai degrabă o 
oportunitate apărută în ultimul moment, pe care a exploatat-o. Și a 
rămas în domeniu, un domeniu din care ești aruncat fără ezitare dacă 
greșești sau dacă nu te ridici la standardele profesionale cerute. A lucrat 
cu „Castel Film” la mai multe filme, inclusiv la „Ocolul Pământului în 80 
de zile”, realizat în 2020. În 2022 a fost cooptată de prestigioasa casă de 
producție Metro Goldwyn Mayer (MGM) în echipa care a realizat 
„Wednesday”, primul serial original Netflix filmat în România. Filmările 
au durat un an, iar „Wednesday” a reprezentat, evident, cel mai 
important proiect la care a lucrat. 
Tot din 2022, Ioana Mititelu este cadru universitar la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava (USV), în cadrul Facultății de Litere și Științe 
ale Comunicării, și a avut o contribuție importantă în acreditarea 
programului de studii „Cinematografie, fotografie, media”, care 
funcționează din acest an la Suceava. 
Invitată la podcastul „Interviurile Monitorul”, Ioana Mititelu a vorbit pe 
larg despre toate proiectele din domeniul filmului, despre ce înseamnă 
lumea cinematografiei, în care a ajuns să muncească 16 sau chiar 20 ore 
pe zi și despre cum se poate face cinematografie la USV. 
Urmărind podcastul „Interviurile Monitorul”, pe care îl puteți viziona pe 
site-ul „Monitorului de Suceava”, dar și pe canalul de YouTube sau pe 
pagina de Facebook ale ziarului nostru, puteți afla de ce Ioana Mititelu a 
vrut să se întoarcă acasă după doar trei luni de studiu în Anglia și situația 
amuzantă, acum, care a făcut-o să se răzgândească, cum este să lucrezi 
cu regizori ca Tim Burton sau actori precum Catherine Zeta Jones, cum 
a ajuns să lege o prietenie frumoasă cu celebrul actor Franco Nero și cum 
a răspuns la întrebarea „Ce ai sacrificat, conștient sau nu, pentru a ajunge 
unde ești acum?” 

R.C. Editura Universității 
din Oradea – de 30 
de ani în slujba 
științei și a cărții - 
Evenimente dedicate 
aniversării 
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- Editura Universității din Oradea împlinește, în luna decembrie, 30 de ani 
de activitate. Pentru a marca acest eveniment, întreaga comunitate 
academică orădeană organizează, în săptămâna 15 – 19 decembrie 2025, 
prezentări de carte, lansări de reviste și alte publicații științifice. 
Debutul festiv al manifestărilor dedicate editurii a avut loc luni – 15 
decembrie 2025, în sala de Conferințe a Bibliotecii Universității din 
Oradea. Au luat cuvântul, rectorul Universității din Oradea, prof. univ. 



dr. habil. Constantin Bungău, președintele Senatului Universității, conf. 
univ. dr. Aurel Căuș, prof. univ. dr. habil. Sorin Șipoș – prorector. La 
rândul său, prof. univ. dr. habil. Mircea Brie – coordonatorul editurii, a 
făcut o prezentare a Editurii Universității din Oradea, la 30 de ani de la 
înființare; reflecții, perspective, obiective. Corul Departamentului de 
Muzică al Facultății de Arte, dirijat de lect. univ. dr. Carmen Rus, a 
susținut un program de colinde. 
Tot cu acest prilej, a fost vernisată expoziția de carte ce cuprinde: volume, 
reviste și periodice apărute, sub egida Editurii Universității din Oradea, 
în ultimii doi ani. Gazda acestui moment a fost Roxana Ivașca, redactor 
al editurii universitare. Apoi, de luni până vineri, toate facultățile vor 
prezenta, cărți, reviste și alte publicații apărute, de-a lungul ultimilor ani, 
la Editura Universității din Oradea. 
Aula Magna a Universității din Oradea va găzdui marți, 16 decembrie, 
evenimentul aniversar „Istorie locală și națională în context european”, 
și va reuni un program structurat pe trei componente: prezentarea unor 
volume de specialitate, concert de colinde tradiționale și degustarea unor 
produse locale din satele Cuzap, Șinteu și Rus. 
Vor lua cuvântul reprezentanți ai mediului academic și ai instituțiilor 
partenere: prof. univ. dr. habil. Igor Șarov, rectorul Universității de Stat 
din Moldova; prof. univ. dr. habil. Ștefan Purici, prorector al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava; prof. univ. dr. habil. Ion Eremia, director 
al Centrului de Studii Interdisciplinare Chișinău; conf. univ. dr. Igor 
Bercu, decan al Facultății de Istorie și Filosofie, Universitatea de Stat din 
Moldova; prof. univ. dr. habil. Sorin Șipoș, prorector al Universității din 
Oradea; prof. univ. dr. habil. Gabriel Moisa, decan al Facultății de Istorie, 
Relații Internaționale, Științe Politice și Științele Comunicării / manager 
al Muzeului Țării Crișurilor Oradea – Complex Muzeal; pr. Ioan Toma, 
Parohia Ortodoxă Română Cuzap; Ioan Aurelian Cozma, primarul 
comunei Rus și Miroslav Iablonscik, consul general onorific al Republicii 
Slovace în România. Evenimentul va fi moderat de prof. univ. dr. habil. 
Sorin Șipoș, prorector al Universității din Oradea. 

Andreea 
Stănărîngă 

„Vremea poveștilor”, 
conferință-recital 
susținută de Doina 
Lavric-Parghel, la 
Palatul Șuțu 
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- Joi, 18 decembrie 2025, de la ora 18:30, are loc „Vremea poveștilor”, o 
conferință-recital susținută de Doina Lavric-Parghel, la Palatul Suțu – 
Muzeul Municipiului București. 
Tema evenimentului este povestirea în satul tradițional românesc și rolul 
pe care aceasta îl are în viața comunității, în special iarna, atunci când 
transmiterea orală a poveștilor se petrecea în familie sau în grupuri mai 
largi, atunci când femeile se adunau la lucru într-o casă cu o odaie mai 
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spațioasă. 
„Vremea poveștilor”, la Palatul Șuțu, conferință-recital susținută de 
Doina Lavric-Parghel 
În trecut, activitatea predominantă era torsul (al cânepii, al inului sau al 
lânii), un gest repetitiv ce crea cadrul perfect pentru rememorarea și 
transmiterea orală. 
Scenariul se construia în jurul cânepii și al ciclului complet al prelucrării 
acesteia: semănatul, culesul, topitul în baltă, melițatul, periatul, torsul, 
urzitul, nividitul și țesutul. 
Aceste etape nu îndeplineau doar o funcție tehnică, ci făceau parte dintr-
un sistem de practici rituale, narațiuni, cântece și descântece, unele 
dintre ele cu caracter performativ, articulând relația dintre muncă, timp 
și comunitate. 
Coordonatorul evenimentului „Conferințele de Joi” este Cătălin D. 
Constantin. Prețul biletului este de 20 de lei/persoană. Biletul se poate 
achita în numerar, la standul de bilete al Palatului Șuțu, înainte de 
începerea conferinței, potrivit paginii dedicate evenimentului. 
Cine este Doina Lavric-Parghel 
Doina Lavric-Parghel s-a născut la Lișna, în ținutul Botoșanilor. A 
absolvit Facultatea de Filologie a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava și a lucrat ca profesor de limba română peste 20 de ani. 
De-a lungul timpului, a cules folclor și a desfășurat o intensă activitate 
artistică, colaborând cu Ansamblul „Ciprian Porumbescu” și cu mai mulți 
muzicieni tradiționali. A susținut concerte în țară, dar și în străinătate, 
inclusiv alături de Grigore Leșe. 
În recitaluri, Doina Lavric-Parghel cântă și povestește acompaniindu-se 
de cobză, un instrument înscris recent pe Lista Reprezentativă a 
Patrimoniului Cultural Imaterial al UNESCO. În 2024, a publicat 
volumul „Povestea Bribanocului”, o carte obiect, însoțită de CD, excelent 
ilustrată de Virgiliu Parghel. 

 


